
EXW

FCA

FCA

CPT

CIP

DAP

DPU

DDP

FAS

FOB

CFR

CIF

Incoterms® 2020
Prechod rizík a nákladov
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Zo závodu  (dohodnuté miesto dodania)

Vyplatené dopravcovi (dohodnuté miesto dodania = miesto predávajúceho)

Preprava platená do (dohodnuté miesto určenia)

Preprava a poistenie platené do (dohodnuté miesto určenia)

S dodaním na  miesto (dohodnuté miesto určenia)

S dodaním na miesto vyloženia (dohodnuté miesto určenia)

S dodaním clo platené  (dohodnuté miesto určenia)

Vyplatené dopravcovi (dohodnuté miesto dodania ≠ miesto predávajúceho) 

Vyplatené k boku lode (dohodnutý prístav nalodenia)

Vyplatené na loď (dohodnutý prístav nalodenia)

Náklady a prepravné (dohodnutý prístav určenia)

Náklady, poistenie a prepravné (dohodnutý prístav určenia)
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Predávajúci Kupujúci

Riziká
Pod rizikom rozumieme možnosť vzniku 
udalosti, pri ktorej dôjde ku strate alebo 
poškodeniu tovaru. Kupujúci a predávajúci sa 
môžu chrániť pred rizikom poistením.

Náklady
Pokrývajú všetky náklady okrem nákladov 
spojených s dokumentmi.  V kúpno-predajných 
zmluvách by sa malo jasne uvádzať, ktoré 
náklady sú počas prepravy tovaru na ťarchu 
kupujúceho, a ktoré na predávajúceho. 

Poznámka: Pre podrobnejšie informácie sa 
odkazujeme na ICC publikáciu INCOTERMS® 2020. 
V prípade potreby úplného a podrobného popisu 
všetkých práv a povinností vyplývajúcich z vyššie 
uvedených Incoterms, vyhľadajte oficiálne znenie 
vydané Medzinárodnou obchodnou komorou.

Poistenie
Poistenie  je zodpovednosť predávajúceho.
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Pravidlá pri ľubovoľnom spôsobe alebo spôsoboch dopravy: 
EXW – Ex Works (zo závodu - názov miesta doručenia)
Používa sa pri uvedení počiatočnej referenčnej ceny pri predaji tovaru bez akýchkoľvek nákladov. EXW znamená, že predajca tovar 
sprístupní vo svojich priestoroch alebo na inom mieste s uvedeným názvom (závod, továreň, sklad atď.). Predajca nemusí tovar naložiť 
na zberné vozidlo ani nie je potrebné precliť ho na vývoz.

FCA – Free Carrier (vyplatené dopravcovi - názov miesta doručenia)
FCA môže mať dva rôzne významy: (a) a (b). Každý z nich prináša inú úroveň rizika a náklady pre kupujúceho a predajcu. FCA (a) sa 
používa, keď predajca doručí tovar preclený na vývoz na miesto s uvedeným názvom, ktoré predstavuje jeho vlastné priestory. FCA 
(b) sa používa, keď predajca tovar preclený na vývoz doručí na miesto s uvedeným názvom, ktoré nie je jeho priestormi. V obidvoch 
prípadoch sa tovar môže doručiť dopravcovi, ktorého určí kupujúci, alebo inému subjektu určenému kupujúcim.

CPT – Carriage Paid To (preprava platená do - názov miesta určenia)
Pri CPT predajca platí za prepravu tovaru po miesto určenia s uvedeným názvom.

CIP – Carriage and Insurance Paid to (preprava a poistenie platené do - názov miesta určenia)
Podobá sa CPT, rozdiel je však v tom, že predajca musí získať minimálne poistenie tovaru v preprave.

DAP – Delivered at Place (s dodaním na miesto - názov miesta určenia)
Tovar sa považuje za doručený predajcom vtedy, keď sa sprístupní kupujúcemu pri príchode dopravného prostriedku a bude 
pripravený na vyloženie na mieste určenia s uvedeným názvom. Podľa pravidiel DAP musí predajca niesť všetky riziká spojené
s privezením tovaru.

DPU – Delivered at Place Unloaded (s dodaním na miesto vyložen - názov miesta určenia)
Toto pravidlo Incoterms vyžaduje, aby predajca tovar doručil vyložený na mieste s uvedeným názvom. Predajca hradí všetky náklady 
spojené s dopravou (vývozné poplatky, preprava, vyloženie od hlavného dopravcu v cieľovom prístave a poplatky cieľového prístavu)
a nesie všetky riziká až do príchodu na miesto určenia.

DDP – Delivered Duty Paid (s dodaním clo platené - názov miesta určenia)
Predajca zodpovedá za doručenie tovaru na miesto s uvedeným názvom v krajine kupujúceho a uhrádza všetky náklady spojené
s privezením tovaru na miesto určenia vrátane dovozných ciel a daní. Predajca nezodpovedá za vyloženie.

Pravidlá pri námornej a vnútrozemskej vodnej doprave:
FAS – Free Alongside Ship (vyplatené k boku lode - názov prístavu nalodenia)
Predajca uskutočnil doručenie, ak je tovar umiestnený pri plavidle (napr. na móle alebo nákladnom člne) určenom kupujúcim v prístave 
nalodenia s uvedeným názvom. Riziko straty alebo poškodenia tovaru prechádza z jedného subjektu na druhý, keď sa tovar nachádza 
pri lodi, pričom kupujúci od tohto okamihu preberá zodpovednosť za všetky náklady.

FOB – Free on Board (vyplatené na palube)
Predajca doručí tovar na palubu plavidla určeného kupujúcim v prístave nalodenia s uvedeným názvom alebo obstará takéto doručenie 
tovaru. Riziko straty alebo poškodenia tovaru prechádza z jedného subjektu na druhý, keď sa tovar nachádza na palube plavidla, 
pričom kupujúci od tohto okamihu preberá zodpovednosť za všetky náklady.

CFR – Cost and Freight (náklady a prepravné)
Predajca doručí tovar na palubu plavidla. Riziko straty alebo poškodenia tovaru prechádza z jedného subjektu na druhý, keď sa tovar 
nachádza na palube plavidla. Predajca musí zabezpečiť prepravu a uhradiť náklady spojené s privezením tovaru do prístavu nalodenia 
s uvedeným názvom.

CIF – Cost, Insurance and Freight (náklady, poistenie a prepravné)
Ako pri CFR, pričom predajca musí navyše získať minimálne poistné krytie proti riziku kupujúceho, pokiaľ ide o stratu alebo 
poškodenie tovaru počas prepravy.


